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ЗЛОЧИННІСТЬ В УКРАЇНІ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 
 
Злочинність – це широке поняття, яке охоплює негативний для 

суспільства та держави феномен, що здійснює деструктивний вплив на 
низку суспільних відносин. Не є таємницею, що заради зменшення 
злочинності необхідним є вивчення її складових, в тому числі – кількісно-
якісних показників.  

Повномасштабне вторгнення внесло відповідні свої корективи не 
лише у життя кожного громадянина, але й у злочинний світ зокрема. 
Злочинність, яка існує зараз вона видозмінилася, трансформувалася, набула 
дещо нової форми. Відповідно це тягне за собою суттєві зміни у 
статистичних даних, які на перший погляд здаються незначними. 

Досліджуючи криміногенну ситуацію в Україні, що склалася в умовах 
воєнного стану, ми спостерігаємо незначну тенденцією до збільшення 
кількості зареєстрованих кримінальних правопорушень. Так, з огляду 
статистичних даних Генеральної прокуратури України випливає, що станом 
на 1 грудня 2022 року обліковано у звітному періоді 1 663 057 кримінальних 
правопорушень, що на 67 630 більше порівняно з 2021 роком (станом на цей 
же період) [1]. Це свідчить в цілому про незначне зростання, а саме – на 
4,2%, кількості зареєстрованих кримінальних правопорушень.  

Проте, варто зазначити, що аналізуючи рівень злочинності по 
окремим категоріям кримінальних правопорушень прослідковується 
кардинально інша кримінологічна картина. Так, якщо в минулі роки, ми 
спостерігали більш-менш позитивну або негативну, але прогнозовану 
кримінологічну картину по всіх видах злочинності, то на даний момент 
рівень злочинності по окремим категоріям аналізованого періоду 
кардинально інший.  

Зокрема, ми спостерігаємо негативну тенденцію збільшення злочинів 
проти основ національної безпеки України, кримінальних правопорушень 
проти миру, безпеки людства та міжнародного правопорядку, а також 
кримінальних правопорушень проти встановленого порядку несення 
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військової служби, а саме з 503 до 18 887 кримінальних правопорушень, з 
245 до 50 535 кримінальних правопорушень, з 2 835 до 12 263 кримінальних 
правопорушень відповідно [1]. Все це свідчить про актуалізацію даних видів 
злочинності в теперішніх умовах, які би за інших обставин й надалі 
перебували б за межами практичної сфери діяльності. 

Також варто зазначити, що на більш-менш терпимому рівні, з 
незначним збільшенням, залишаються такі види як: кримінальні 
правопорушення проти громадської безпеки (+12,8%), кримінальні 
правопорушення проти життя та здоров’я особи (+15%), кримінальні 
правопорушення у сфері використання електронно-обчислювальних машин 
(комп’ютерів) систем та комп’ютерних мереж і мереж електронного зв’язку 
(+4,6%), кримінальні правопорушення у сфері обігу наркотичних засобів, 
психотропних речовин, їх аналогів або прекурсорів (+15,9%). 

Аналізуючи рівень злочинності досліджуваного періоду ми 
спостерігаємо й позитивну тенденцію, а саме зменшення: кримінальних 
правопорушень проти власності (-29%), кримінальних правопорушень 
проти статевої свободи та статевої недоторканості особи (-31%), 
кримінальних правопорушень проти громадського порядку та моральності 
(-33%), кримінальних правопорушень у сфері господарської діяльності (-
43%), кримінальних правопорушень проти виборчих, трудових та інших 
особистих прав і свобод людини і громадянина (-46%). 

Звідси випливає дві тенденції: негативна тенденція – збільшення 
кількості кримінальних правопорушень пов’язаних з повномасштабним 
вторгненням та введенням воєнного стану, а також позитивна тенденція – 
зменшення ряду кримінальних правопорушень у інших сферах 
життєдіяльності особи.  

Аналізуючи структуру злочинності, ми спостерігаємо, що левову 
частку серед усієї злочинності складають кримінальні правопорушення 
проти власності (6,7%), кримінальні правопорушення проти миру, безпеки 
людства та міжнародного правопорядку (3%) та кримінальні 
правопорушення проти життя та здоров’я особи (2,4%). Натомість, 
найменшу частку становлять – кримінальні правопорушення проти статевої 
свободи та статевої недоторканості особи (0,03%), кримінальні 
правопорушення проти безпеки виробництва (0,04%) та кримінальні 
правопорушення проти волі, честі та гідності особи (0,09%). 

Вище ми вже зазначали, що в умовах воєнного стану рівень 
злочинності досить суттєво збільшився у певної категорії кримінальних 
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правопорушень. Тому, доцільно було би розглянути структуру окремих 
видів злочинності, а саме: злочинів проти основ національної безпеки 
України та кримінальних правопорушень проти миру, безпеки людства та 
міжнародного правопорядку. 

Зокрема, досліджуючи структуру злочинів першої категорії, варто 
зазначити, що найбільша частка питомої ваги простежується у злочинах, що 
посягають на територіальну цілісність та недоторканість України (64, 6%), 
далі – це кримінальне правопорушення у виді колабораційної діяльності 
(19,4%) та злочини у виді державної зради (10,3%). Найменшу частку в 
даній структурі складають злочини у виді посягання на життя державного 
чи громадського діяча (0,01%). 

Також, аналізуючи структуру кримінальних правопорушень другої 
категорії, ми спостерігаємо найбільшу частку питомої ваги у злочинах у виді 
порушення законів та звичаїв війни (96,6%) та у злочинах у виді 
виправдовування, визнання правомірною заперечення збройної агресії 
Російської Федерації проти України, глорифікація її учасників (2,6%), а 
найменшу – у найманстві (0,01%).  

Таким чином, досліджуючи злочинність в умовах воєнного стану ми 
можемо зробити висновок, що спостерігається негативна тенденція – 
збільшення кількості зареєстрованих кримінальних правопорушень в 
цілому. Проте, поряд із цим спостерігається й зменшення інших видів 
злочинності, а це є важливим фактором та показником боротьби з цим 
негативним явищем суб’єктами протидії злочинності.  
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